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T IL A U S H IN N A T  
Yhdysvalloissa ja Canadassa:
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3 k u u k au tta ... $1.60 1 k u u k au si... .00
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yhtä johdonm ukainen kuin se­kin, että naistyövoim asta ei ta r­vitse m aksaa sam anlaista hintaa kuin m iestyövoim asta.
Porvarien tarkotukset ne o- 

vat jotka vaikeuttavat näiden­
kin palkkasuhteiden ratkaisua. 
Kun työväestö voimistuu ja tie­
toisena joukkona vaatii oikeuk­
siaan, niin nämä kysymykset 
ratkeavat ihan itsestään. Mutta 
ilman sitä ne eivät ratkea ol­
lenkaan. Kun valtio on työläis­
ten käsissä, niin työläiset rat- 
kasevat nämä kysymykset aivan 
vaivatta ja niin “tieteellisesti”, 
että jokainen käsittää oikeuden 
tapahtuneen.

Turhaa on porvarien’ vallites­
sa puhua siitä, miten “taloudel­
linen tasa-arvoisuus miesten ja 

on paljon myö­
hästynyt, kuten esim. National 
Women's Trade l nion League 
valittaa. Se ei ole myöhästynyt, 
vaan pysäytetty 'kokonaan, sil­
lä sellaista ei porvaristo voi sal­
lia. Sen täytyy saada riistää 
naisia enemmän kuin miehiä, 
koska naiset ovat heikompia.

sen kasvatettava joukkonsa tie­toiseksi todellisen kansanvaltai- osalle työväkeä ainainen ja sil­
le toisellekin osalle joka toi-suuden periaatteista. Siinä o n - ' nen vuosi

kin muuan sosialistisen työ­
väenliikkeen jättiläistehtävä.------ » «O» +»------
Työpalkat ja tavarain 

hinnat

SU B SC R IPT IO N  R ATES:
In the United States and Canada

One year...........$5.50 Six m onths............$3.00
Three m onths. .$1.60 One m outh................. 60

iluoneusto  sijaitsee 10:nuen ja Duane katu j •• • ---------------
jen kalmassa. Telefooni: konttori 365, |_jo«untu»_83 2 .. , _ _ _ ....................—_i Kansanvaltaisuuden to-

Tarkotukset niitä vain 
vaikeuttavat

Työväenliikkeen piireissä, vie­
läpä edistysmielisissä porvaripii­
reissäkin pidetään entisajan ju- 
maluusoppineitten mielettömiä 
väitteitä naurettavina. Mutta jos 
tarkastaa porvarillista taloustie­
dettä ja turhin kaikkeen sitä 
käytetään, niin eipä voi olla 
huudahtamatta, että mielettö­
myydessä on kehitytti samassa 
suhteessa kuin muissakin, ollen 
ero ainoastaan siinä, että kun 
prelaatit ennen koettivat laskea 
montako vasikanhäntää ulottuisi 
taivaaseen, niin ne useassa ta­
pauksessa taisivat todellisuudes­
sa ajatella taivaan olevan ole­
massa jossakin ylhäälläpäin, jo­
hon matka olisi mittattavissa.
Niillä ei ollut sellaista inhotta­
vaa petostarkotusta kuin nyky­
ajan porvarillisilla taloustietei­
lijöillä on, etsiessään "tieteelli- 1 
siä" aseita riistäjien toimille työ­
läisiä vastaan.

Porvarillista taloustiedettä 
käytetään tietoisesti riistäjäluo- 
kan aseena, jota vastoin vanhan­
ajan jumaluusoppia käytettiin 
siihen enemmän tiedottomasti, 
ja niinollen sen käyttö ei ole 
läheskään niin inhottavaa.

Juuri nykyisin on työläisten 
ja tvönteettäjien välisiä suhtei­
ta “järjestelevillä" valiokunnilla 
edessään pulma ratkasta “tie­
teellisesti”, kuinka paljon alem­
man pitäisi naisten palkan olla 
kuin miesten on. Luonnollisesti
ei kysymyksessä ole mitään j tään perinpohjaisesti muututta- 
mutita kuin koettaa saada alem- j va, jos mielitään toteuttaa kan- 
pipalkkaisia naistyöläisiä otta- j sanvaltaisuuden pc', iaatteu«; 
maan miestyöläisten paikat.

Työväenliikkeen kannalta oli

teutumisen edelly­
tyksiä.

‘‘Kansanvaltaisuutta ei saavu­
teta itsetiedottomien tarkotus- 
perien ajelehtimisen kautta, 
vaan yksityisten ja kansakuntien 
yhteistoiminnalle perustuvan 
tahtomisen aikaansaaman jär­
jestyksen ja ohjailun kautta. Sii­
hen saakka kun tällainen vh-
teistoiminnallc perustuva tahto­
minen syntyy ja kehittyy te­
hokkaaksi. pysyy kysymys kan­
sanvaltaisuuden mahdollisuudes­
ta väittelynalaisena. Pääasialli­
sen hyökkäyksen täytyy kohdis­
tua valtiolaitosta ja teollisuus- 
suhteita kontrolleeraavia intres­
sejä vastaan," lausuu muuan 
Länteläinen tyoväenlehti. kirjot- 
taessaan suurpääonianoniistajien 
nyt laatimista suunnitelmista 
maan teollisuuselämän kontro! 
keraamiseksi.

Se onkin aivan totta. Kansan I 
valtaisuus ei toteudu -»illii. että 
siksi oletetaan jotakin sellaista, 
jolla ei ole mitään yhteyttä 
kansanvaltaisuuden kanssa. Mi­
tä hyvänsä suurpääoman omis­
tajat kannattavat, on ehdotto­
masti kansanvaltaisuutta vas­
taan, vieläpä sangen vahingol­
lista sille, sillä kaikki muut hal­
lintomuodot saattavat tavalla 
taikka toisella vastata heidän 
vaatimuksiaan, palvella etujaan, 
mutta tosikansanvaltainen ei 
koskaan. ,

Sosialistipuolueen < >h jelmassa 
selitetäänkin aivan oikein, miten 
hallintolaitoksen on nvkvises-

si vastaus aivan yksinkertainen: 
Samanlainen palkka jokaiselle 
samanlaisesta työstä. Mutta por­
varisto ei sitä myönnä. Sen "tie­
teelliset" määritelmät ovat siinä 
suhteessa erilaisia “kääntäin ver­
rannollisia" työväenliikkeen
voimaan, käyttääksemme tätä 
oppineitten fraasia. Ne vaihtele- 
vat päinvastaisessa suhteessa 
kuin esim. union voima. Jos työ­
läiset ovat kunnollisesti järjes­
tyneet ja varmaan tietoisia se­
kä taloudellisesta että poliitti- 
sesa voimastaan, niin porvarien 
“tiedemies” myöntää kyllä, että 
naiselle on maksettava samanlai­
nen palkka samanlaisesta työstä 
kuin mielellekin, mitään erotus­
ta ei ole sukupuolisuuden vä­
lillä Mutta jos työläiset ovat

Kansanvaltaisuuteen ei pääs­
tä itsetiedottomalla pyrkimyk­
sellä. kun on olemassa sitä vas­
tustamaan suunniteltu tietoinen 
pyrkimys, joka alituisesti jar­
ruttaa jokaista sellaista toimen­
pidettä työväestön puolelta, jol­
la tarkotetaan kansanvaltaistut- 
taa hallintolaitoksia ja tehdä 
vastuunalaisiksi kansan tahdol­
le.

Sosiali>tipuoluecn ohjelman s i­
säistä uudelleen rakentamistyötä 
koskevan osan viides kohta, ips- 

hallintolaitoksien 
tarpeellisuudesta, 
ääriviivat;, joiden

puutteissa voidaan alkaa kan­
sanvaltaisuuden toteuttaminen. 
Niistä tinkiminen ei voi tulla 
kysymykseenkään.
on niihin lisättävä

sa puhutaan 
muuttamisen 
muodostaa ne

päinvastoin 
vielä paljon.

sikäli kuin käytännöllinen ko-
huonosti järjestyneitä tai koko- j kemus ja vastainen kehitys e- 
naan järjestymättömiä niin dellyttaa.
naisten palkka on paljoa alhai­
sempi miesten palkkaa, mutta 
naisten käyttötarpeista ja elin- 
tarpeista yleensä vaaditaan sa­
ma hinta kuin miestenkin.

Miten nurinkuriselta tuptuu- 
kaan, että porvarit eivät kos­
kaan selitä, että jos nainen me­
nee ostamaan tavaraa, niin pi­
täisi hintojen olla halvemmat, 
kqin mitä samasta tavarasta 
vaaditaan mieheltä Ja  kurttu­
kin olisi sellainen selitys aivan

Muuta kuin ääriviivoja ei täs­
sä suhteessa, enempää kuin 
muussakaan yhteiskunnallisen 
kehityksen suhteissa voida aset­
taa. Ja nama suunnitelmat osot- 
tavatkin, miten mahdotonta 
minkään porvaripuolueen on to­
teuttaa kansan valtaisugsohjel- 
maa sellaisena kuin työväestön 
pyrkimykset jq edut edellyttä­
vät. Sen voi tehdä ainoastaan 
työväestö itse. Mutta siihen paäs 
iäkseen, siihen kyetäkseen, on

Niin kauan kuin palkkatyötä 
on tehty, on palkkatyön teki­
jällä ollut edessään sama pul­
ma. työpalkka ei ole riittänyt 
ostamaan kunnollisen elämän 
tarvikkeita. Kun palkat entisai­
koina olivat yleensä alhaiset, 
vastasi palkan ostovoima juuri 
sen, että pysyi hengissä päi­
västä toiseen, puutteen ja kur­
juuden raja ollen se päivä, jol­
loin työ sattui loppumaan. Yh­
teen liittyneenä, sitkeästi tais­
tellen. on työväki kehityksen 
mukana saanut palkkojensa ni­
mellisarvoa kohotetuksi. Sa- • 
maila on taistelun avulla saatu 
parannuksia työoloissa, lyhyem­
pi työpäivä ollen niistä tärkein. 
Mutta samalla kertaa kun palkat 
ovat kohonneet, ovat myöskin 
hinnat kohonneet yhtä säännöl- 
lisesti, hintojen nousu aina voit­
taen työpalkkojen nousun. Var­
sinkin viimeisen kolmen tai 
neljän vuoden ajalla ovat hin­
nat tässäkin maassa menneet 
suunnattomiin. Koska palkat ei­
vät ole nousseet samassa sub- 
teessä kuin hinnat on palkan I 
ostokyky alentunut: työväen d-j 
lintaso on mennyt alaspäin. Ky- 
symys~on „aivan yksinkertainen 
ja tarvitseisi vain muutamia nu­
meroita valaisemaan koko asian. 
Jätetään kuitenkin numerot täl­
lä kertaa ja katsotaan asiaa 
niiltä perusteilta, joilla nume­
rot tulisi esittää.

Jos siis vertaamme työpalk­
kaa hintoihin, sekä palkkojen ja 
hintojen ollessa alhaiset, että 
korkeamman palkan ostokykyyn 
hintojen ollessa korkeat, on 
meidän kummassakin tapauk­
s e s i  verrattava yhteiskunnalli­
nen työntuottavuus. Nykyisillä 
palkoilla voidaan ostaa kulutet­
tavaksi pienempi osa työn tuot- 
. i ,;ia tuloksia kuin ennen. Toi­
nin sanoen, jos entisillä pal­
koilla voitiin ostaa yksi neljäs­
osa tuotetun työn arvoa, voi­
daan nyt ostaa ainoastaan yksi 
kahdeksasosa, eli ehken vain 
vksi kymmenes osa siitä mitä 
tcxlclla tehdään jokapäiväisellä 
työskentelyllä.

Että hintojen nousuun olisi 
vaikuttamassa korkeammat tuo­
tantokustannukset. suuret pal­
kat, kuten kauppiaat ja tehtai­
lijat kernaasti sanovat syyksi, 
ei ole totta. Päinvastoin ovat 
tuotantokustannukset halvem­
mat kuin koskaan ennen: nyt 
pitäisi tavarain olla lialvetnpi- 
hintaisia kuin milloinkaan ia 
minään historian aikana.

Otetaan vain huomioon mi­
ten tavaroita on tuotettu ennen 
ia miten niitä tuotetaan nyt. 
Ei ainoastaan paremmat työ- 
aseet, eikä ainoastaan paranne­
tut koneet, mutta uudet val­
mistustavat. tuotannon bar j ot­
tamille»! suuressa mittakaavas­
sa. Kun nämä kaikki otetaan 
lukuun, niin voidaan todistaa, 
että tuotantokustannusten suu­
ruus ci kohota hintoja, mutta 
maksamatta jääneen työn suu­
ruus. Jos yhteiskunnallisen työn 
arvo jaetaan siihen käytetyillä 
työpäivien luvulla. on tulos suu­
rempi kutakin työpäivää kohti 
kuin minään muuna aikana ja 
minkään muun tilanteen valli­
tessa. Tavarain todellinen arvo 
ei sen mukaan ole siis. korkeam­
pi. vaan päinvastoin alhaisem­
pi. koska sitä on voitu tuot­
taa lyhyemmässä ajassa. Yli­
jäämä. tavallisissa oloissa ka­
saantuva tavara, tai tavarat jot­
ka löytävät markkinoita ulkoa, 
riisto-osuus, on suunnattomas­
ti kohonnut, se on syynä kor­
keisiin hintoihin

Ja vaikkapa jossain suhtees­
sa työväen asema olisikin pa­
rempi nyt kuin ennen, ei se ole 
läheskään samassa suhteessa 
parempi kuin on riistävän ka- 
pitalistiluokan. 'Ellei nykyinen 
määrätön hävitys olisi niele- 
massä tuot intoa ia tuotanto 
muuten olisi sama kum se nyt 
on olisi paniikki suurimmalle

Maantuottcista maksaa kau- 
punkilaiskuluttaja monesti viisi­
sataa jopa kahdeksansataa pro­
senttia enempi kuin mitä maan­
viljelijä piistä saa.

Ainoana pelastuksena etsii 
työväki palkanylennystä. lie­
ventääkseen asemaansa. Mutta 
hinnat nousevat jo valmiiksi, 
jos «palkanlisäystä satuttaisi 
saamaan. Niin suotavaa kuin 
palkanylennys olisikin palkka­
työläiselle. tuntuu kuitenkin 

saada parannusta, 
kilpailua ympyräs­

sä, jossa ci ole tien päätä ol­
lenkaan. Hinnat saavuttavat 
palkat takaa päin ja menevät 
ohi.

On olemassa kaksi tietä saa-

tehottomalta 
Se on kuin 

ci

\  allitseva tilanne on yhteisi-! äine, jo tka kaikki ovat sin isellä  reu
o jc nustetu t.

...... . . . . . . . . .  sessa ja  olkalapuissa.mitään keinoa saada paikallisia
kunnallinen laadultaan. Ei A rvonm erkit ovat kauluk

Tapaturman uhriksi joutui 
kaupunginsähkotyöläinen Geor­
ge Miller t. k. 21 p.nä ollessaan 

K aupunkien poliisilaitosten  m iehis korjaamassa tulipalon häivytys- 
parannuksia, enempää kuin yk--t^jen virkapuvut on laske ttu  tu le verkon lankoja E. hirst ja Grand 
silö- tai ryhmäkohtaisiakaan.Kv'- Van m aksam aan noin 3 m iljoonaa avenuen kulmassa. Jollakin tun-
symys on kokonaisuutta koske-. m arkkaa. 'temattomalla tav alla oli hän oi­
va. kokonaisuus on yhteiskunta ■ — — — tanut käteensä johdon. jossa oli
ja valtio on sen keskus. Onko j SATEISIN p a ik k a  ¡täysi virta ja 2o00 volttia kun
siis mitään luonnollisemoaa kuiim Inaapallolla ei °le ’ehdessarnnie en (kulki läpi ruumiin, mm seurasi

.....................  . . nen hyvin sa te iseksi m ain ittu  VVaia n o .)ea kuolema. Palopäällikkö
se että työväki julistaa itsensä i ieajo> H aw aijin saaristoon  kuuluvalla t je(jon saatuaan to»'onnettomiin —
yhteiskunnalliscksi tekijäksi ja j Kanain saarella , 5,075 ja lkaa  korke j);ijkallv kaupungin pulniotorin
vaatii itselleen oikeuden yhteis- \ alla m erenpinnasta. Vuosina 1912— L t ;rj Baftlet työskenteli pitkän
kunnan ja valtion määräämises- 16 teh ty jen  havaintojen  m ukaan nou ¡ajkaa palauttaakseen hengen 

1 nuimjjscen mutta sähkö oli josa. si vuotuisen sateen  m äärä siellä kes­
kim äärin  518 tuum aan. M utta Him a

Jos kerran maan järjestynyt | — in etelirlntei„ä A ssam U sa on 
työväki on kv Uin voimakas voit- ■ vuoristoasem a C herrapunji, jossa nel 
tamaan itselleen palkankorotus- i jänkym m enen vuoden havaintojen  no 
ta ja lyhempää työpäivää, eikö jalla  on kesk im ääräiseksi vuotuisek 

si sadem ääräksi v ira llisesti ilm otettu  
526 tuum aa eli lähes 44 jalkaa. Cher

se sillä samalla voimalla voisi

viittaa etuja työväelle, palkan­
korotus ja toinen ’hintojen nou­
sun seisottiyuinen, tai hintojen 
alentaminen. Taistelu yksistään 
palkkojen kohottamiseksi on sa­
manlaista kuin soutaminen ve­
nettä vaan Niiden puolen ai­
rolla, ei päästä eteenpäin ainoas­
taan pyöritään ympäri. Suositel­
tu työmaalakkokaan ei auta hi- 
tuistakaan, sillä senkin lisää 
voittoilija tuotantokustannuksiin 
ja me saamme sen itse maksaa.

tehnyt tehtävänsä ja virvo: us- 
päonnistuivat. Arvellaan 

että sähkö ennätti olla vaikutta­
massa lähelle puoli tuntia en­
nenkuin saatiin apua ja ruumis
alas pylväästä.

Miller oli alallaan kokenut ja 
ollut kaupungin palveluksessa 
viime maaliskuusta saakka. |ät-

saada aikaan elinkustannusten •
alentamistakin. Aivan varmaan ; ty mailiuan sa teisim pana paikkana
voisi. Mutta se edellyttää että | x iinku in  näkyy, ei VVaialealo sille jj jälkeensä vaimon ia kaksi las 
järjestyneen työväen on astut- varsin  riitä  — vaikka eipä siellä 
tava yhteiskunnalliselle taistelu- j kään juuri kuivuus haittaa .

rapunjin  seutua on jo kauan pidet 
i ty

ta.
Erikoisjuna työläisille. Laiva-

veistämöiden työläisiä varten 
tullaan varustamaan erikoisjuna

kannalle, luokkataisteluun. Ya- . * ~,. . . , . 22 KISSAN P ITÄ M ISESTÄ
htettavasti on suuret joukot jar- ; erään  j ohn I)ewintin  rouva . . .

• JVUIUI C| siellä H ° ^ a  kuljettaa työväkeä työhön
työstä pois kauntin itäosista.

I TA l1' “ '•kunnalliseksi. Ammatillisessa Noiden kissojen lisäksi oli m rs. D<> 
työväenliikkeessä on paljon yk-!wintillä neljä koiraa, m utta  kun 
silöllistä maailmankatsomusta i o ,i hank ittu  asianm ukaiset lu
ia semmoisena ne hyväksyvät ’ TOMOat. täy ty i an taa  hänen tie pt
kapitalistisen vksilöomistus-riis-itää- T"“n “ ullan mle‘"'n n"nell° 

t kulkeva nahjus todisti keho ttaneensa 
to-oikeuden ja  työpalkan o s to -1 salm oa, „  lläv ,ltä m ä ä „ kl9Ba,, joille 
voima pienenee ja maksamaton 1 hänen oli täy tyny t ostaa lihaa ja  ker
työ kasaantuu suunnattomasti. I maa 1,500 dollarin arvosta  viimei

jestyneidenkin keskuudessa, jot- New Yorkissa oikeuteen, ja
ka eivät käsitä tilaansa vhteis-| v e lo te t t i in  hänet ne häv ittäm ään .! - . . .  - v t,.,,„n n,-! kuten r-lmasta. oatsopista. .»o n

tesanosta y. m. Kun täällä A- 
herdeenissä nyt on asuntopula 
sekä kaikki suuhunpantava kau­
heassa hinnassa, niin että saatai­
si edellämainituista* farmikylistä 
työväkeä, täytyi asiat toimittaa 
siten, että saavat käydä koto­
nansa nukkumassa ja syömässä. 
Näillä farmiseuduilla -aa esim. 
maitoa vielä 5—ö sentillä vartin 
mutta kun välittäjä tuo sitä tän­
ne Aberdeeniin', pitää hänen li­
sätä siihen “vaivanpalkkinta” 
noin 200 prosenttia, joten se täal-

A. V.

MAILMANKATSOMUKSIA
sen kahdeksan vuoden kuluessa. Ker 
toi ilm ottaneensa lihakauppoihin ja 
m aitom lebille, e tte i hän enää rupea 
suorittam aan kissojen laskuja, mut 
ta siitä lähtein  oli m uija om ista ra 
Abistaan m aksanut ne laskut.

SE M IES JO U TA IS I R IN TA M A LLE
Portlandin  p iirisvy ttä jä  Evans on 

saanu t k irjeen e rä ä ltä  naiselta , joka 
pyytää, e ttä  hänen m iehensä vietäi 
siin sotaväkeen ja lähetettä isiin  rln 
tantalle  “sellaiseen paikkaan, missä 
kuulia sa taa  taajaan ja  sakeaan."

“ L aittakaa hänet Ranskaan. Jos 
hän kykenee tekem ään k a lsea lle  elä 
niän niin katkeraksi kuin hän on teh 
nyt minulle, niin jum ala Handit Kei 
sa lillis ta  M ajesteettiansa arm ailta  
koon!” sanoo vaimo k irjeessään .

Vaimo, jonka nim eä piirisvyttäjä  
ei vielä oie ilm aissut, kertoo joutu 
neensa erään  nuoren laivarakennus 
työläisen kanssa naim isiin paraiksi 
kuukausi takaperiti, m utta  Itänen 
avioeläm änsä oli ollut niin onneton 
ettei hän tiedä muuta neuvoa kuin 
koettaa to im ittaa m iehensä sotaan 
P iirisvy ttä jä  on ryhtynyt asia ta  tut 
kintaan.

“ K O LM ETO ISTA "  
ja muutamia muita taikoja.

Niin suuri on kamm o luvun kolme 
to ista pahaen te isyy ttä  kohtaan, e t­
tä hotellien ja sairaaloiden huonei 
ta tai laivojen koijuja num eroidessa 
No. 13 joko jä te tään  tykkänään  pois 
talli sovitetaan jonkun sälykehuoneen 
num eroksi. Jos kolm etoista henkeä

H IU S T E N  V A L K E N E M IN E N  
“yhdessä yössä."

H am paat ja  h iukset ovat häviä 
m ättöniintä, m itä elim ellisessä luon 
nossa tavataan . Kuoltua kun ihmis 
ruum is m uuttuu "m aan tontuksi’’ ja 
luutkin lahovat m ullaksi, säilyvät 
hiukset sem ntoisinaan
ehkä -tuhansiakin.

lä maksaa 17—18 senttiä.
“ Kuin lättyjä vaan” valmistuu 

äällä laivoja. Grand-Smith Por- 
raitiovaunuun, lyhvtvartinen! teit veistämölta laskettiin taa-ui 

' uusi alus vesille t. k., 21 p:na. 
nuhte- Nimeksi pantiin “ Mrs. Woodrow 
aikaa ' A ilsott.

El T U P A K O IN U T .
Ilm einen irlan tila inen  astu i 

! täy teen  
' piipun nysä suupielessä.

K onduktööri katseli häntä  
levillä silm äyksillä hetken

tiipö

olevan! m utta kun Päti ei näy ttäny t 
, niinä m iehinäänkään. e ttä  olisi otta 

\ uosisatoja piippua pois suustaan , lähestyi
hän tä tä , tapu tti olalle ja sanoi: 

Sam aten on se väriaine (n. s. pig “E ttekös tiedä, e tte i tässä  vaunus 
värin sa saa tupakoida?”

j "En m inä tupakoi", vastasi
te '

Päti
raitioväitti

vakuutti Päti (del

m entti), josta  h iukset saavat 
sä, erinom aisen kestävää. Satoja 
vuosia ta lle te tu t h iukset eivät me 1 “Tupakoitteh 
netä väriään. Kasvavan tukan har ; tjevhtiön edus 
m aantum inen ei johdu siitä, että  ..g n tupakoi 
valm iit h iukset haalistu isiva t tai jeen
m uuttaisivat väriänsä, vaan siitä, et “M utta", sanoi konduktööri, “eikös 
tä  väria inerauhase t ovat la k a n n e e t; t(dllä o,e piippu ham paissanne, va: 
toim im asta e ivätkä  m uodosta kasva ' inj^a se On ’”
m assa oleville u u s i l l e  hiuksille “ Minulla on piippu ham paissa" 
väriainetta . Uudet h iukset sen täh  j vastasi P ä ti rauhallisesti, “m utta mi
den jäävä t valkoisiksi yhä enene , nä pn tup j koj _  yhtä  hyvin kuin 
»ässä m äärässä. m inulla on kengät jalassa, vaikka

H iusten harm aantum inen  siis ta : en nyt kävele, vai m itä?” 
pahtuu siten, e ttä  en tisten  värillis
ten hiuksien sijalle  kasvaa yhä li 
sääntyvä m äärä valkoisia. Täm ä käy 
h itaasti, m utta m urheet, irs ta ilu t ja 
kaikenlaiset voim akkaat mielenlii- 
ku tukset k iihdyttävät sitä . K uiten j
kaan se ei tapahdu — ei voi tapah  LÄNSIPIIRIN PUHUJAN MATKA 
tua — “yhtenä yönseu tuna”, niin 
kuin kaunokirjailijat ja  m uut vaiku
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:: Järjestömme asioita

Ääni ilmassa. Pitkät, pitkät 
viikot on huiiu,tu palkkain nou­
susta, jotta voisi edes jollakin 
tavoin pysytellä pinnalla, s. o. 

! ¡aksaa pitää ruumiinsa työkun- 
i nossa, mutta nyt jo alkaa olla 
varmoilta tuntuvia huhuja liik­
keellä, että palkoissa tapahtuu­
kin alennus. ( »npa esim. West­
ern sahalaitoksen työnjohtaja il- 
’nottauut siihen suuntaan. Ja 
<un muut työpaikat alkavat, niin 
tietysti sitten seurataan laiva- 
v e i s ‘ ä m o i 11 ä s«\i n aa.

Niinkuin alennusmyynti. A- 
herdeen Home Building Co., jo­
ka alkoi viime keväänä pykää- 
tnään taloja — hausseja — tu­
lottomille, on nyt jo asettanut 
tavaransa markettiin. Tärnä on 
sellaista hyväili ihmisten busi­
nesta. joka ei ota tavarastaan 
enempää kuin mitä se on tullut 
maksamaan. Pääomallekin la — 
kelaan ainoastaan kevyt korko. 
Yäin jo keväällä ilmotet iin. Ja 
ininä uskonkin asian. Sillä kuin­
kas sitä muuten viitsisi panna 
hintaa aivan sentin pääTe. kun 
m tuhansia maksava talo kysy­

myksessä! Esimerkiksi on hin­
tana $3,1^8.50. Miksikä ei sillä 
53.200? \<i, kun talo <>n tullut
maksamaan ainoastaan tuon 
$3,108.50, niin ystävällinen myy­
jä ei haitta sinulta varastaa o- 
maan pussiinsa tuota kahta laa­
kaa ja viittäkymmentä senttiä! 
loka» ymmärrät?

Pitääkö tästäkin huomauttaa? 
Kuu meillä kerran m  todellinen 
isituskauppa, niin muistakaamme 
-itä myöskin kutsua osuuskau­
paksi, eikä miksikään “ vhtiöu" 
<aupaksi. Aberdeenin ja G. Har- 
borin kaikki toiset kaupat ovat 
joko enemmän tai vähemmän 
vhtiökattppoja, mutta Pimä mei­
dän G. H. työläisten osuuskaup­
pa ei o'e mikään yhtiön, vaan 
todellinen osuuskauppa. Ja tä­
hän 'isäksi olkoon -anottu, että 
muute aan tämän kuun ; kiila 
uuteen avaraan paikkaan \ \  ish- 
kah kadun varrella Satsopin 
Produce C o . rinnalle.

Vniomnies.

W ASHINGTONISSA.
Issaquah ....... 30— 1 p. lokak.
New Castle .............. 2— 3 p.
Poulsbo ... ..................  4 p.
Pearson ......................  5— 6 p.
Roslyn ........................  S— 9 p.

S. s.-osastot, valm istakaa ohjelm a 
tai m uita illätsu ja  ainakin yhdeks 
puheUlaksi, tov. H autam äki suorit 

m estauksensa edellisenä yönä. Mut ’aa arvokkaan num eron ohjelm aa 
ta  tiedäm m e hänen hiustensa jo ai tänne. .
koja ennen alkaneen harm aantua - -  Iltam atu lo t lankeavat länsip iirir 
jonka vanhenem is-ilm iön pe ittäm iner ag ita tsion ikassaan . 
kaiketikin oli ollut hänen “kam ari Toverillisesti:
n e itsye itten sä” tärkeim pänä teh tävä  »Va«h. Sunin. \  altiokom itea.
nä aina hänen vangitsem iseensa as ---------  “

sattuu  sam aan pöytään tah i m uuten tusta  tavo tte levat kerto ja t usein sen ! 
kin sam aan seuraan, p idetään aivan kuvailevat tapahtuvan. A inoatakaan • 
varm ana, e ttä  joku joukosta pian sem m oista äkkivalkenem istapausta  ei 
kuolee. ° 'e pätevästi tod istettu .

U seinkin selite tään  täm än taikuus Esim. R anskan kun ingattaren  Ma
kun syntyneen siitä, e ttä  Je e su k se n : ria A ntoinetten tukan kerrotaan 
viim eisellä ehtoollisella istui pöydäs | m uuttuneen lum ivalkoiseksi h äner 
sä 13 henkilöä, joista yksi — ja tä r
kein — heti oli rien tävä kam alaan 
kohtaloonsa. M utta täm ä taika on 
kristinuskoa vanhempi. Jo  seitse 
m änsataa vuotta ennen K ristusta  elä 
nyt Hesiodus k irjo ttaa , e ttä  kylvö 
ja ei pidä tehdä kuukauden 13:nu 
päivänä. Vanha skandinaavialainen 
jum alaistaru  myös kertoo, kuinka 
kaksito ista  Vallia lian jum alaa istui 
aterio im assa ja kun riidan jum alatar 
Loki ilm estyi kolm anneksitoista, niin 
heti syntyi tappelu, jossa rauhan  ju 
niala Baldcr sai surm ansa.

Jo tku t p itävät pahana suolan va 
ristam ista  pöydälle. Sen sanotaan 
ii.lituvan siitä, e ttä  Leonardo da Viu 
cin kuuluisassa herranehtoollistau lus 
sa Juudas Iskariot näy ttää  sillä ta 
valta hukkaavan suolaa. Toisten se­
lityksen m ukaan tuo taika on synty 
nyt siitä, e ttä  suola on turm eltu  
m attom uuden ja vilpittöm yyden ver 
tauskuva, joten sen hukkaam inen o r 
ystävyyden m urtum isen m erkki jr 
yleisen tuhon enne.

A ivastam isesta on myös laajalle 
levinneitä ja ikivanhoja taikoja. Sak 
salaisilla on tapana aivastavalle  hen 
kilolle aina sanoa: " P ro s it!” (te r 
veeks!) ja sam anlaisen toivotuksen 
kuulee usein m uidenkin kansallisuuk 
sien keskuudessa. V anhat roomalai 
set silloin tapasivat sanoa: “Jupiter 
sinua varje lkoon!” K reikkalaisilla 
oli sama tapa jo  niin vanhoista a 
jo ista , e ttä  A ristoteles, joka siitä 
m ainitsee, näh tävästi ei tienny t mi 
tään  sen a lkuperästä . Kun hindu 
aivastaa, on ym pärilläolijatn huudet 
tava: “ Elä terv eu n ä!"  ja a ivastajan  
on vasta ttava : “Niinkuin tek in .”
Tsulu neekeri pitää aivastamista 
merkkiuä siitä, että hyvät henget 
ovat hänen kanssaan. Toiset raa 
kalaiskansat arvelevat pahojen hen 
kien silloin karkkoontuvan.

ti. V ankilassa ollessa noita keinojr !
ei enää ollut käy tettäv issä , jos hän

Valkeam pain leikkauksien 
sairaaloissa olleitten  naisien 
tuostakin kerro taan  palänneen 
valkotukkaisina, ja ovat he

I | . |  » i f - I H - f - K "
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WASHINGTON
suudella o tta n e e t . vastaan ystäviensä Aberdeen
säälitte ly jä  kauheain kärsim yksiens; Se suomalaisten osastojen 

Sydäm essään he kyllä tie s j j r r c l  v c n s j
antaista pari viikkoa eteenpäin 

ju ttu  joutui siitä, kun heillä ei sai i £c)1 siirtäminen tapahtui siitä 
syystä, kun osaston jäseniä on 
paljon nykyään yövuorolla työs-

Eläessä h iukset ovat lyhytikäisen» I jaivaveistämöflä. Nämä olisi- 
m ät kuin useim m at ehkä luulevat v a t  „ H e e t pahoillaan kun eivät 
käen. N aisten pitkä tukka uusiin j t,lisi päässeetkään siihen osasto- 
tuu kokonaan kahdesta neljään vuo-’ je il y h .te ise en  pt||heiuhlaan. Luul- 
teen »aihtelevan ajan  kuluessa: lyjtavasti nyt toimikunta järjestää 
liyet h iukset e ivät uusiiutuakseeii ne  perhejuhlat semmoiseksi il- 
tarv itse  euem |.aä kuiu neljästä yb j läksi, että kaikilla on tilaisuus 
deksaan kuukauteen. Silm äripsien ( paastä -inne.
elinaika on a inoastaan  kolme tai nel i 

kuukautta .

johdosta, 
tävät, vaikkeivät

per­
iä u-

raalassa ollut tavallisia  hiusten vär 
jäysaineitaan  saatavana.

ja

G A LLE N -K A LLE LA  T A ITE E N S A  
H U IP U LLA .

Sianpään senaatissa Suom essa laa 
d itaan nykyään asetusta  poliisilai­
tosten  virkapuvuista. V irkapukujen 
p iirustukset on laa tinu t lah ta rik aar 
tissa kunnostau tum isestaan  “vänri 
kin" arvon saanut ta ite ilija  Gallen 
Kallela ja  tulee niiden m ukaan a r­
kipukuna olem aan harm aa ihotakki 
m usta sotilaskuosiuen päähine ja 
p itkä»artise t saappaat. Virkapuvun 
ja päähineen reunukse t ovat sini-

Uutena jäsenenä yhtyivät osas- 
‘oon Edla ja Oskar Eljasson 
Ketkä tulevat seuraavaan ko­
koukseen ja yhtyvät siihen ar­
meijaan, joka taistelee vapauden 
puolesta?

Osuuskauppa muutetaan ensi 
lauantai-iltana uuteen paikkaan 
Kaupan johtokunta on vuokran­
nut huoneen \ \  ishkah-kadulta 
Se huone an F kadusta Hoquia- 
miin päin toinen talo vasemmal­
la. — Nyt tulee osuuskaupalle 
tilava huone. Siinä on ostajilla­
kin tilaa liikkua. Ei tarvitse

Carson
lerve täältä Pyhän M ariniu 

kuumaltalähteeltä. jossa minäkin 
olen syntistä “ruppiani paran­
tamassa ja rappeutunutta sielua­
ni virkLtämässä. ja jopa tuntuu 
kuin olisi hiukan apua, vaikka 
vasta on viikko kulunu*. N iin  
mutta pitäisihän sitä mainita, et­
tä taa_llä ne ovat edellytyksetkin 
kun kokit ja “veetarit” pitävät 
huolen, että ei liikaa saa ruokaa 
ja luteet nuolevat päältä yökau­
det. Ja kerta päivässä saa kyl­
peä ja vettä juoda niin paljon 
kuin jaksaa. Ei siitä moitita ei­
kä marista. Jos haluttaa syödä 
min käväsee puodissa ruokaa os­
tamassa. Huomatkaa, ei taloon 
tarvitse maksaa kuin \aivanen 
Slz.OO viikossa.seista tiskin vieressä, kuten ny- v iltin , pvvhelitnan, juom aKi- 

set. Juhlapukuna oa mutta ihotak j k y ise n ä  huoneustos-a on t<>’ty- pon. saippuan ja läm pim ät vaat­
i i  ja mustat housut seka musta paa | oyt tehdä. -  Ntx. ¡«et. joihin voi kylvysra noustes-


